

SUSCRIPCION

En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono num. 84

Número suelto 10 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1º de Marzo de 1873

Año XLII.

Mahón, sábado 26 de noviembre de 1914.

Número 12.472

Segunda época

Antiguo Gabinete de Electricidad Médica

Masaje Vibratorio

R A Y O S X

Corrientes eléctricas de alta frecuencia

J. Pérez Raluy

Medico Homeópata

Calle Gracia, núm. 17. — Teléfono 92.

Carta de una alemana
a su hermana

A propósito de las tendencias campañas que han promovido periódicos, tanto franceses como españoles, presentando al público de Berlín decididamente opuesto a la continuación de la guerra, y organizando mitines contra ésta e invitando a los soldados a no responder al llamamiento que el Gobierno los hace para que se alisten en los cuarteles, interesantísima por demás es la carta que a continuación publicamos, y la cual viene escrita por una señorita alemana a su hermano residente en Madrid, y en la que le da poemáticos de la actual situación, por que atraviesa el imperio, así como del excelente espíritu patriótico que anima a los soldados que defienden la causa germana.

La carta está fechada en Friburgo (Baden), el 26 de octubre, y dice:

«Ahora mismo recibo tu carta por la que veo que no has debido recibir la mía, y suspendo gran pena cuándo lei la tuya, ver qué tú, como buen alemán, no me dijes lo que piensas de la guerra. Sientes mucho que habíste cambiado, durante tus viajes por el extranjero, de tus ideas patrióticas; a nosotros nos asiste toda la razón en esta gran campaña. Los pequeños partidos, las antiguas rencillas existentes entre pobres y ricos han desaparecido por completo. Todos son alemán; cada uno convencido de la causa que defiende, y por tanto, persuadidos todos de que

las por falta de alumnos, que todos los ojos de los guerreros reflejaban se habían marchado bajo las banderas. Nunca se ha cantado con tanto entusiasmo el himno alemán ni sentido tan profundamente como en la actualidad. ¡Oh!, ahora es cuando comprendemos lo que significa el suelo natal, y para tí, querido hermano, no significa también el todo! Cuántos que en otro tiempo hablaban mal de Alemania, ofrecen hoy sus vidas en holocausto de la patria.

No puedo detallarte todo como quisiera; tú, para sentirlo, hubieras tenido que vivirlo y sufrirlo como nosotros esto de decirse adiós y al mismo tiempo esta confianza en Dios; de todo esto queda una impresión inborrable. Ha sido un tiempo angustioso, pero también un tiempo consolador la resurrección de Alemania.

Todo el pueblo alemán ha repetido las palabras de nuestro amado Emperador: «Adelante con Dios, que El será con nosotros, como lo era con nuestros padres.» Todo el mundo debía haber oido, y los que quieren habrán llevado estas palabras al Dios de los ejércitos.

No hubieres sentido palpitaciones en el corazón y humedecerte tus ojos, si hubieres visto, desde la madrugada hasta la noche, aerearse los hombres al confesionario, tanto jóvenes como viejos de rugosa tez, con lágrimas en los ojos, así como al ver marchar tanto hombre al sonido de la «Guardia del Rhin». Nuestro Señor es el corazón, el rosario y el libro de oración en el bolsillo, llenos de santo entusiasmo, para luchar por su patria y conquistar la victoria o la muerte! Si tú lo hubieras visto habrás llorado.

Todos les prestaron las manos. Las madres bendijeron a sus hijos. Aquí un pobre padre abrazaba por última vez a su hijo; allí una pobre madre llorando la lágrima viva, y mujeres con sus hijos despidiéndose de sus padres, y a pesar de todo nuestro dolor, cantábamos todos:

«Querido padre, ya puedes estar tranquilo; grande y fuerte es la Guardia del Rhin...»

El trío inició un lento andar, que poco a poco fué en aumento; pero

una alegre confianza en el porvenir y nosotros, los que en la estación quedábamos, ímos desaparecer el tránsito a través de nuestras lágrimas.

Volvimos la cara, y el espectáculo no pudo ser más conmovedor; muchas mujeres juntando sus manos elevaban al Altísimo una plegaria pidiendo que librara a sus esposos de la muerte.

Nunca he conocido la historia una época más grandiosa, pues desde nuestro augusteo Emperador hasta el último soldado, todos están unidos por su amor a Dios y su esperanza en el porvenir de su Patria. Por esto debes sentir orgullo de que te eboje la gloriosa bandera de la patria germana.

En los hospitales, hay en cada uno una capilla, su biblioteca; cada semana hay, por lo menos una vez conciertos y otros recreos; además los heridos leves, tienen entradas libres en todos los teatros, cinematógrafos, etc. Un herido bávaro decía no ha muchos días que aquí se está como en el cielo. No hay ninguna familia en todo el imperio que no trabaje para los soldados; a las niñas se les ve también hacer ropas para los soldados; es admirable el ver que todos, sin excepción, se afanan por hacer algo para nuestros guerreros. También, y con desgraciada frecuencia, se vea con los ojos rojos de tanto como han llorado, pues mucha han sacrificado ya su propio amor en el alivio de su amor por la patria.

Por nosotros no tiene que tener miedo, la ciudad está tranquila en absoluto.

Pronto se hará de la victoria coronarán las sienes de nuestros guerreros, y para catones pediremos celebrar unas grandiosas fiestas de paz, que ya nadie turbará.

Tu hermano que te quiere,

MARGARITA,

(De la Universidad.)

Mosquiteros

Gran novedad

En casa SÍNTES

Muebles.—Mahón

G. FORTEZA

Enfermedades de la infancia

Medicina y Cirugía General

Reconocimiento de nodrizas

Pesa Bebés.—Regímenes alimenticios

Deyá, 5 A.—De 2 a 4.

DOCUMENTO HISTÓRICO

Bélgica esperada la invasión

mán pasar por Bélgica. Hemos sabido esto por algunas potencias, y nuestra inquietud fué tanto mayor cuando nos enterábamos de los planes de invasión.

El ministro leyó entonces informes concernientes a las líneas ferroviarias estratégicas, que permitían a Alemania enviar 50.000 hombres sobre el territorio belga en menos de veinticuatro horas y después de tres horas de marcha, lo cual se podía realizar en una sola noche.

«Tenemos, pues, que ponernos en guardia contra Alemania — siguió diciendo monsieur Broeckvillé. — Por lo que concierne a Francia, permítidme que os diga que la plaza de Maubeuge ha sido bajada de categoría, y que Lille conserva la que tenía; que han sido construidas nuevas fortalezas sobre nuestras fronteras del Sur, y que Francia ha aumentado el número de sus regimientos de Infantería y Caballería. Yo no temo una violación de nuestra independencia por Francia; pero afirmo que el Estado Mayor francés ha estudiado la hipótesis de una marcha a través del territorio belga si ésta no es respetada por Alemania. Con el fin de prevenir toda sorpresa, hemos de prepararnos y proteger nuestros dos lados. Agradecemos

MAHON

Primer Instituto fundado en España

potencias nos han expresado la opinión de que no podemos continuar más tiempo desatendiendo los deberes de nuestra defensa. Esta advertencia nos ha sido hecha por jefes de Estado, y durante el mes de junio último, un Soberano, amigo de Bélgica, ha declarado textualmente a nuestro Rey: «Doy a Bélgica el aviso amistoso de que se dedique seriamente a su propia defensa, porque el milagro de 1870, cuando Bélgica quedó sin sufrir daño alguno entre dos ejércitos enemigos, no se volverá a repetir.»

Colocados ante esta acumulación de hechos y de informes, no pedimos dudar más tiempo. La situación militar de Bélgica se ha convertido en un factor de la paz, y esta opinión nos ha sido comunicada plena y claramente por la vía diplomática.

Era nuestro deber dirigirnos a las autoridades militares, y éstas nos han dado como respuesta lo que está contenido en el proyecto de ley que sometemos a vuestra consideración.»

El nombre del jefe de Estado a cuya se hace alusión en este discurso no fué pronunciado por M. de Broqueville; pero la Agencia que ahora exhuma el texto ministerial as guarda que se refiere al difunto Rey Carlos de Rumania, tío del Rey Alberto.

El Judas de la raza germana

El efecto que ha producido en el extranjero la actitud de Inglaterra lo demuestra más claramente un artículo publicado en el «Semanario Argentino», titulado «El Judas de la raza germana». En este artículo se dice que la política de Inglaterra significa un atentado a la civilización. Lo que Inglaterra ha hecho es lo más que se podía hacer. Su traición a la raza blanca ha de expiarla, si es que hay todavía justicia divina.

La mancha vergonzosa que Inglaterra se ha echado encima no podrá ser borrada nunca. Hasta ahora han tenido suerte los ingleses en sus pícarías contra las naciones débiles; pero con Alemania se ha equivocado.

Opina el periódico que lo que Inglaterra ha hecho caerá sobre ella como un destino inevitable.

Pérdida

Se ha extraviado un bolso de plata desde la calle de Pi y Margall a la del Carmen.

Se gratificará a la persona que lo entregue en la Librería Sucesores de Paipal, Nueva, 10.

1-3

Ayer llegó en el «Isla de Menorca» de regreso de Inglaterra, nuestro particular amigo don Juan Andreu, quien como no ignoran nuestros lectores, marchó a Londres en representación de la importante fábrica de los señores Esteve, Pons y Gue rrero, para tratar de la confección de calzado para aquel Ejército.

Sea bienvenido.

TEATROS

La notable compañía Granieri, a cuyo cargo correrá la temporada oficial de nuestro primer Teatro, ha sido contratada en el Balneario de Palma para cuatro funciones, debiendo debutar en la noche de hoy con la inspirada opéra «Eva».

La compañía ha sido reforzada con la graciosa tipie cómica señorita Grossi y el celebrado tenor señor Fiori, los cuales tomarán parte en «La viuda alegre», obra escogida para debut de dicha compañía.

— Esta noche en el Principal se desarrollará un selecto programa cinematográfico que ha de dejar complacida a la concurrencia.

Entre las cintas que se exhibirán figura la de gran interés dramático titulada «La mano del simio».

— En el Cine Consey se prepara para hoy la proyección del magnífico film de largo metraje titulado «Teodora».

Tan preciosa cinta ha obtenido éxitos clamorosos en cuantos teatros se ha exhibido.

La banda del Regimiento de Menorca ejecutará mañana de doce a una y media en el paseo de Isabel II el siguiente programa:

— Pasodoble «El Desecharrante», P. Mouller.

Mazurca «Linda», San Miguel.

«Wagnerianas sobre motivos de óperas», R. Wagner.

Pontepourri «Por España», Goñi.

Pasodoble «El decano», P. M.

La distinguida señora de Juan Villalonga, esposa de nuestro muy querido amigo don Francisco Alberdi Vidal ha dado a luz una hermosa y robusta niña.

Felicitamos a tan respetable familia por esta fausta nueva.

Madre y niña siguen felicemente.

Se ha resuelto que los Capitanes Generales de las Regiones resuelvan oportunamente la concesión para organizar batallones infantiles.

Se ha resuelto que los Capitanes Generales de las Regiones resuelvan oportunamente la concesión para organizar batallones infantiles.

Para pedidos y detalles dirigirse a la Agencia General de Negocios, Doctor Orfila, n.º 11.

de Kinesiterapia y Masoterapia manual y eléctrica vibratoria.

Electroterapia y Ahereoterapia, fundado por el

Doctor Gustavo Batlle

ex Médico Director del Real Asilo del Buen Pastor de Barcelona, ex Médico del Asilo Naval, ex alumno interno por oposiciones de la Casa Provincial de Caridad de Barcelona, alumno de las facultades de París, Berlín y Berna.

Consultas diarias de 9 a 11 y de 2 a 4.

Visita económica para los obreros, los lunes, jueves y sábados, de 6 a 7.

CALLE DEL DOCTOR ORFILA, N.º 51

Junta Organizadora de Procesiones

PROCESIÓN GENERAL DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN

Los niños que deseen concurrir a dicha Procesión, individual o colectivamente, se servirán presentarse a las once de la mañana del próximo martes, día 8 de diciembre, en el Claustro de la Casa de Misericordia, donde se organizará el primer trozo de la procesión, debiendo llevar sendos panderones o ramos de flores.

Las Asociaciones y entidades de juventud, también se organizarán en el citado Claustro.

Los caballeros pertenecientes a las Congregaciones religiosas, los particulares, así como el clérigo oficial, se reunirán en la sacristía de la Parroquia de San Francisco a las once y cuarto de la mañana, donde hallarán oficios a su disposición.

Saldrá el religioso cortejo a las once y media siguiendo este curso:

Plaza de San Francisco, calles de los Frailes, Prieto y Cañes, Cardona y Orfila, Cifuentes, Doctor Orfila, Hannover, Plaza Virgen, calles del Ángel, Díaz, Nueva, Plaza de la Constitución, calle de Isabel II y plaza de San Francisco.

Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que deben recorrer la procesión, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Si el mal tiempo impide la salida de la procesión por las calles, se celebrará a la misma hora por el interior del templo.

Mahón 25 de Noviembre de 1914.

— El Párroco de San Francisco de Asís, Juan Mercadal Presbítero.

5-28-2-57

Exploradores de España

ASOCIACIÓN OFICIAL

Mañana domingo se reunirán los tres grupos al Ateneo para dirigirse el 1.º y el 3.º a «Binaxiá» y el 2.º al «Murtia» (San Antonio), reuniéndose nuevamente a su regreso.

La comida fiambre.

Los cíclitos montados.

Mahón 27 noviembre 1914.

— El Jefe de Tropa, — Lorenzo Lafuente.

Realidad sangrienta.

Revista Pathé.

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

En las primeras horas de hoy ha llegado procedente de Palma el vapor correo «Monte Toro» cuyo buque saldrá para Barcelona esta tarde a las cinco y media.

La «Gaveta» ha publicado una real orden suya dando el concurso de traslado para la previsión de la cátedra de Física y Química vacante en el Instituto de Mahón.

Se ha puesto a la venta la nueva guía de Baleares que como fomento del turismo se editó para la concurrencia de estas islas a la Exposición de Turismo de Londres.

Se vende al precio de dos pesetas.

El miércoles ingresó en el convento de Religiosas de Santa Clara de Ciutadella, para cumplir el tiempo de postulada antes de vestir el Santo Habit, la señorita de Catalina Moil Mercadal.

Teatro Principal

Gran cinematógrafo Pathé Frères.

Hermoso aparato de última perfección de óptica y mecánica.

Extraordinaria función para hoy a las nueve.

Grandioso programa de hermosas películas entre las de 3 partes

LA MANO DEL SIMIO PROGRAMA

Sacrificio de Marte

El trabajo del marinero

Corrida de toros

y la de 3 partes

LA MANO DEL SIMIO

Entrada general 0'15

Domingo tres sesiones a las 5, 8 y cuarto y 10 y cuarto con sensacionales peleas.

Academia Mariana

de San Estanislao

CINEMATÓGRAFO Y PANTALLA

ÚNICOS EN MENORCA

Programa menstrual

Domingo

Sesiones a las 5 y media, 8 y 10.

PROGRAMA

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

El banquero vuelve al instante

Realidad sangrienta

Revista Pathé

LOS COMPAÑEROS

DEL SILENCIO (5 partes)

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

Cinematógrafo CONSEY

El mejor y más concurrido de la isla

Para el sábado, día de moda

Sensacional y extraordinario EXITO del gran cinematógrafo

TEODORA

2.000 metros

4 partes (marca «Aquila»)

Esta película, SERIE DE LAS DE LARGO METRAJE, es uno de los éxitos más grandes de la temporada; pues su emocionante argumento está tan bien tramaado, hay tanta variedad de escenas, tal cambio de personajes, tales contrastes, que será el film que más interesará al público, siendo una de las cintas más amenas de cuantas hemos exhibido.

También se exhibirán otras para completar el programa.

Véanse fotografías en los escaparates de «El Bazar» y «La Fantasia».

Horas de función: Sábado a las 9 — Domingo a las 5 y cuarto, 8 y cuarto y 10 y cuarto. Se empezará puntualmente.

Ojalá Ojalá pronto una famosa película de 3.000 metros y seis partes de la famosa casa «Cines Roma».

DE MADRID

27 Noviembre

Comunicado francés

Burdeos.—El comunicado facilitado por el Gobierno estatal dice así:

«El cañoneo en el Norte ha disminuido.

No hemos sufrido ningún ataque de la Infantería enemiga.

En varios puntos progresamos ligeramente.

Continúa el bombardeo de Arras.

Ha fraguado un alto que nos intentamos realizar contra el enemigo en el pueblo de Missy.

Al Oeste de Soissons, progresamos.

Nieve abundantemente.

Buque inglés a pique

Londres.—Un submarino alemán encontró un buque inglés lleno de pasajeros. Obligó a estos que desembarcaran y luego echó a pique al buque.

Acorazado inglés volado

Burdeos.—Radiografías de Cárdenas que el Almirantazgo inglés comunica que el acorazado de la escuadra británica «Bulwark» ha sido volado a la altura del cabo Shershe, a consecuencia de una explosión de gas.

Submarino alemán con aves

Londres.—El submarino alemán «U 7» que sufrió averías, intentó entrar en un puerto danés para repararlas. Como que las autoridades le amenazaron con desarmarlo, zarpó inmediatamente con rumbo desconocido.

El Estado Mayor ruso comunica detalles de la guerra

Petrogrado.—El E. M. moscovita dice lo siguiente:

«Los alemanes fueron derrotados hacia Cárdenas y Anmerbur, donde, después de tres días de combates conseguimos expulsarlos.

En la región de Masuri, los alemanes hicieron gran resistencia, precisando a los rusos traer más contingentes. Los germanos se resistieron, pero los rusos, con sensibles bajas, conseguimos ocupar las fortificaciones que el enemigo ocupaba.

Frente a Thora y a Bala, los alemanes opusieron gran resistencia. Después de encarnizados combates, conseguimos rechazarlos treinta a diez.

En Cracovia, el enemigo nos obligó a repliegarnos un día hacia el río

dignatarios del Islam limitando a los aliados la guerra santa.

Refuerzos a Servia

París.—Servia ha recibido refuerzos rusos.

El célebre en la Prusia Oriental

San Petersburgo.—En la Prusia Oriental se han señalado casos de celeridad.

Otro comunicado oficial francés

Burdeos.—A las once de la noche se ha facilitado a la prensa el comunicado oficial. Dice así:

«En Bélgica hay calma casi completa. En el centro, se nota ligero cañoneo. En Argona, no ha ocurrido nada nuevo. Al este de Verdún, rechazamos un ataque de infantería.»

DE MADRID

Noviembre 28.

Gran victoria alemana

Cuando la prensa casi unánime daba toda suerte de detalles de un tremendo descalabro sufrido por el ejército alemán en Rusia, viene de repente una noticia que vuelve por completo la oración por pasiva.

El despacho que acaba de recibirse da cuenta de que en los alrededores de Lodz el General alemán Asceren ha causado una terrible derrota a los rusos, aniquilando casi por completo a tres cuerpos de ejército mesquíticos.

Además de las bajas que son incalculables, los alemanes hicieron a los rusos cuarenta mil prisioneros, cogiendo en ademas setenta cañones, 156 ametralladoras y 160 carros cargados de municiones.

Los alemanes no obtuvieron la victoria rápida y decisiva debido a que los rusos recibieron oportunamente grandes refuerzos, continuando aun la lucha que es favorable a los soldados del Kaiser.

Los alemanes en Francia

Se ha recibido en Berlín un despacho oficial dando cuenta de que los alemanes han progresado notablemente en la región de Aprend.

Archiduque condecorado

El Kaiser ha concedido la Gran Cruz de Hierro al archiduque Leopoldo, por sus éxitos como Inspector General de Artillería.

Persas y rusos

Dicen de Persia que en Taibris los persas libraron un combate con los rusos, matándoles tres mil se daban.

Preparativos de invasión

El Gobierno del Afrique del Sur prepara la invasión del Africa Occidental alemana, haciendo el avance a través del desierto.

Un proyecto futuro

Un despacho de Londres da cuenta como cosa cierta que los aliados están preparados para efectuar a la mayor brevedad un desembarco de tropas en las costas de Alemania, en cuya acción fían tomarán parte los japoneses.

Todo ello no deja de ser un proyecto más de los muchos que han sido lanzados al público, y la mayoría de los cuales no ha sido ni tan solo imaginado por quienes dirigen la guerra.

Opinión inglesa

Mr. George ha declarado que Inglaterra, dado el resultado probable de la actual campaña que acabará con el aniquilamiento de Alemania, economizará en poco años más de lo que le cuesta la guerra, con la reducción que podrá hacer en sus pre-

supuestos de guerra y marina, pues sin el peligro de Alemania, la vida para Inglaterra será muy distinta.

Federación Escandinava

Estos días se ha afirmado que las naciones escandinavas formarán una federación y se pondrán del lado de Alemania.

La prensa inglesa comentando este hecho, en uentre ridícula la pretensión de Alemania, llegando a afirmar que si la federación se forma sería solo para defenderse contra la nación germana.

La guerra santa

En Inglaterra ha causado pésimo efecto la declaración de la guerra santa hecha por los turcos, pero la prensa para calmarr la opinión procura quitarle importancia, especialmente «El Daily Telegraph» que dice que dicha guerra carece de valor.

Otro acorazado inglés a pique

Un despacho oficial de Londres da cuenta de haberse ido a pique el acorazado inglés «Bu-wark».

Las causas del siniestro se deben a que a la altura del cabo Shershe explotó el polvorín, hundiéndose el barco rápidamente, perdiendo casi toda la tripulación pudiendo ochocientos tripulantes o se salvaron doce.

El «Bu-wark» era un acorazado de 15.000 toneladas construido en 1896.

Ello unido a que hace pocos días se hundió también por haber chocado con una mina el magnífico super-dreadnought «Audacious» de 27.000 toneladas construido en 1912, es motivo a que reine gran impresión en Inglaterra viendo desaparecer varios de sus mejores buques sin la gloria de la lucha.

El Canal de Suez, dominado por los otomanos?

Roma.—En Egipto se hacen muchos preparativos para defender el canal de Suez de la temida invasión del ejército turco.

Rumoroso se que dicho canal está ya dominado por los otomanos.

Pruebas de lanzamiento de torpedos con tripla

Cádiz.—En la estación torpedista de Puntalet se han hecho pruebas de lanzamiento de torpedos con tripla, que han dado excelente resultado.

La explosión de los torpedos levantaba enormes columnas de agua.

El conflicto estudiantil

Barcelona.—Los alumnos revolucionarios del Instituto continúan pretendiendo que sus condiscípulos y los alumnos de la Universidad secunden la huelga.

Un grupo de revolucionarios destrozaron la valla de la Universidad. La policía les dispersó.

La esposa del señor Maure

Se ha iniciado levísima mejoría en la enfermedad que aqueja a la distinguida señora doña Constanza Gamazo, esposa del señor Maure.

El obispo de Lérida

El Obispo de Lérida, Doctor Miralles, estuvo en el Palacio de los Infantes Don Carlos y Doña María Luisa, con quienes conversó largo rato.

Los Infantes, amabilísimos, colmaron al Prelado de atencio-nes y finezas.

Idénticas pruebas de estimación y de efecto prodigaron al Doctor Miralles la Reina madre doña María Cristina, la Infanta Isabel y el Infante Don Fernando, a quienes también ofreció sus respetos.

El Nuncio invitó anteayer al Doctor Miralles a comer.

Al mediodía lo obsequió con un banquete el Obispo de Sión, a cuyo banquete asistió el Nuncio.

El Prelado de Lérida ha marchado en el expreso de esta tarde para Barcelona, en donde se hospedará en el Palacio Episcopal, continuando su viaje a Mallorca.

El Prelado va muy satisfecho de las atenciones y agasajos que ha recibido en Madrid de toda la familia Real, de altas personalidades aristó-

cráticas y de los elementos académicos.

El silencio de Lerroux

y el Gobierno

Barcelona.—Asegúrase que, en el caso de que el señor Lerroux hubiera continuado en el Congreso su campaña contra la política de neutralidad que sigue el Gobierno, éste hubiera tomado una energética determinación contra una corporación que viene siendo el blanco de la censura con motivo de la epidemia tifosa.

Noticias de España

El Rey de caza

El Rey invitado por el marqués de Montecarlo estuvo ayer de caza en la dehesa «La Milla», regresando a Madrid al anochecer.

Sin noticias

El ministro de Estado señor marqués de Lema al recibir a los periodistas les manifestó que nada nuevo podía indicarles, por cuanto carecía de noticias oficiales del extranjero.

Cambio de impresiones

Los señores Dato y Sánchez Gómez celebraron ayer una detenida entrevista cambiando impresiones acerca de los últimos debates en la Cámara popular.

Tranquilidad en Marruecos

Según comunican los comandantes generales de Melilla, Ceuta y Tetuán, reina completa tranquilidad en nuestra zona de influencia.

VERGER

Ayuntamiento de Mahón

SUBASTA del servicio de limpieza y recogida de basuras de las vías públicas de esta ciudad y sus alrededores y el de recogida de basura de los particulares.

Veinte días después de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia» si no fuese festivo, y si primer día siguiente si lo fuese, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales por medio de pliegos cerrados la subasta para el arriendo del servicio de limpieza y recogida de basuras de las vías públicas de esta ciudad y sus alrededores y el de recogida de basuras de los particulares con sujeción al pliego de condiciones que se halle de manifiesto en la Secretaría de esta Corporación.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de seis mil pesetas y no se admitirá ninguna proposición que exceda de dicha suma. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores constituir en la Caja municipal como fianza provisional el cinco por ciento del importe o valor total de este contrato debiendo aumentar el rematante en concepto de fianza definitiva hasta el diez por ciento de la cantidad en la que le haya sido adjudicada la subasta.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don .. según cédula personal número .. que acompaña, enterado del anuncio y pliego de condiciones para la subasta del servicio de limpieza y recogida de basuras de las vías públicas de esta Ciudad y sus alrededores y el de recogida de basura de los particulares, se ofrece a tomar por su cuenta el mencionado servicio con sujeción a aquellos por la cantidad de (en letras) .. pesetas .. céntimos.

Fecha y firma del proponente.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en la referida subasta.

Mahón a veinte y seis de Noviembre de mil novecientos catorce.

El Alcalde Presidente, Juan de Vidal.

